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Corrigé et Baréme

01
Retirer 0,5 point par erreur ou oubli. Minimum zéro pour chaque question.
colonne
VouF VouF VouF VouF| réservéeala
notation
1) a) F b) F c) |14 d) V 1,5
2) a) F b) F c) F d) V 15
3) a) V b) F c) F d) F 15
4) a) F b) V c) V d) F 1,5
5) a) F b) V c) F d) F 1,5
6) a) V b) |4 c) V d) F 15
7) a) F b) F c) F d) |4 15
8) a) F b) |4 c) F 1
9) a) F b) V ¢ V d) V 15
10) | a) F b) V c) V
11) | a) F b) vV c) F d) V 1
15 pts
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Q2

1) Schémas . Dans Iexplication doivent apparaitre les points suivants :
apport d’énergie pour faire monter les électrons du niveau n au niveau p ;
les €lectrons restent « un temps relativement long » sur le niveau p ;

apport d’un photon excitateur d’énergie EP — EN qui a pour effet de faire passer tous les électrons
excités du niveau p au niveau n.

3,0 pt
2.1) Visible 1.0 pt
D-d _
2 1gL=2"% podi2r4el D =2.56.10" m 2.0 pr
2 2L 2

23)1=P/S 1=P/nR’ 1=250.10"/7.(1.28.10°) = 4,86.10° W.m™ 2,0 pt
2.4)Ep‘noron=h\/=h.0/7\, E=Pxt an/Ephoron n= (th)xk/(h.(})

5 =56,48. 10" photons 2.0pt

3) Schéma ,classique® du principe de fonctionnement du laser (He-Ne) avec les différentes transitions
(pompage, transitions non radiatives, laser). Indiquer en quelques lignes que les atomes d’He sont
dans un premier temps excités et qu’en se désexcitant, ils transmettent une part de leur énergie aux
atomes de Ne qui retrouvent ’état fondamental en passant par un niveau intermédiaire (non
radiatif) puis descendent sur un niveau inférieur (émission laser) et enfin retrouvent le niveau
fondamental (non radiatif). 2.5 pt

4)1s -> 400 impulsions, donc 5s = 5x400 = 2000 impulsions

durée de fonctionnem
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15 pts

01

12

1 0 13!V Y
1 — e+ Xe+y+v 1,
53 -1 54

D

1) pt
2) Rayonnement ¥ di au fait que des noyaux de Xe formés sont excités. Le retour & 1’état fondamental

pt

S

s'opere par émission de rayonnement ¥ . /,
3)A=4 " ol dget A désignent I"activit¢ de [’échantillon & I’instant initial t = 0 et 4 I’instant t.

1,0 pt
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In2 In2
4) On applique la formule précédente : A = HT = % =8,56-107 j (=0 pour 1° mars)

2

A =3,0.10° .e "% En faisant varier t de 0 4 80 j on obtient le tableau des valeurs suivant :

t(j) 0. 5 10{ 207 30 40, 60

A (x10° Bq) 311,95511,275:0,542:0,230:0,098:0,018

D’ou le graphe « deuxiéme partie Q1 »

3,0 pt
5) On reléve environ 13 jours. 0,5 pt
In3 . . .
6) t= nT =12,8 jours ce qui est en accord avec la valeur trouvée a la question 5) 15 pt
A-M
7)m="——=51x10"g 2.0pt
A-N
10 pts
Q2
l)zAs—>?e+;2Ge+y +v 1,0 pt
2)Er = Ep” + Ey = 2,50 + 0,85 = 3,35 MeV 1,5 pt

3) (mas — m, — Mg) X 931,5 =E1r = 3,35 MeV
ma = (3,35/931,5) + m, + mg. = (3,35/931,5) + 0,000555 + 71,9220804 = 71,92623175 u

2,5 pt
3 pts
Q3
1)schéma « classique » utilisation du tungsténe : supporte un échauffement trés important.
Température de fusion élevée et Z important. 2,5 pt
)V = 2_emli =2,96x10° m.s” 2,0 pt

3) Cette vitesse correspond pratiquement a la vitesse de la lumiére et on doit donc considérer que
Iélectron est relativiste. 1,0 pt

4) Eczmo.cz.( 1 —-1) avec ﬂz% et E =eU on trouve J1-5=0,67

2

dou 1-5=045 =055 F=0,74 V=07T4.c=0,743x10°=222 x 10° m.s™

2,5 pt
5) A, =5 = 406107 m 15pt
6) 7 = puissance émise sous forme de rayons X / puissance électrique totale regue par le tube

1,0 pt
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7) Z : numero atomique de I’élément constituant I’anode ( ici 74 )

U : tension d’alimentation du tube

K : constante caractéristique du tube 1.5 pt
9.1) P = UxI = 250000x0,08 = 2x10* W 1,0 pt
9.2) P faisceau = 0,02xP = 0,02x2x10* = 400 W 1.0 pt
93)Q=1ILt=n.e n=(Lt)/e =3x10" électrons 1.0 pt

15 pts
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